

Περιεχόμενα

1. ΟΛΑ ΤΑ ΜΥΣΤΙΚΑ ΤΟΥ MARKET PASS ΤΟ ΒΗΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ 08/01/2023 σελ.25-27
2. ΑΛΛΑΖΕΙ ΤΗΝ ΝΟΜΙΚΗ ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΟΥ ΟΡΟΥ ΓΟΝΕΥΣ Η ΕΕ ΕΣΤΙΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ 08/01/2023 σελ.1,18

1. ΟΛΑ ΤΑ ΜΥΣΤΙΚΑ ΤΟΥ MARKET PASS

Μέσο: ΤΟ ΒΗΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .08/01/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .08/01/2023

Σελίδα: 25



Όλα τα μυστικά του Market Pass

Τα κριτήρια, τα ποσά και οι παγίδες για το μέτρο που θα εφαρμοστεί για 6 μήνες - Αναλυτικός οδηγός

Η αντίστροφη μέτρηση για την εφαρμογή της κάρτας αγορών από 3,2 εκατομμύρια νοικοκυριά ξεκίνησε καθώς σε περίπου έναν μήνα από τώρα θα ανοίξει η ειδική πλατφόρμα στο www.gov.gr για να υποδεχθεί τις αιτήσεις των ενδιαφερομένων και αμέσως μετά θα υπάρξουν οι πρώτες πληρωμές. Το μέτρο θα εφαρμοστεί για 6 μή-

νες και το δημοσιονομικό κόστος – με το δεδομένο ότι περίπου τα μισά νοικοκυριά θα επιλέξουν τη χρήση χρεωστικής ψηφιακής κάρτας – ανέρχεται σε περίπου 650 εκατ. ευρώ. Το κόστος θα καλυφθεί από το αποθεματικό του προϋπολογισμού από τη φορολόγηση με συντελεστή 33% των υπερκερδών των διυλιστηρίων. **Σ. Β2-3**



ΚΑΡΤΑ ΑΓΟΡΩΝ ΣΕ 3,2 ΕΚΑΤ. ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΑ

Αφορά Αγορές προϊόντων κάθε είδους από:



ΚΡΙΤΗΡΙΑ, ΠΟΣΑ ΚΑΙ... ΠΑΓΙΔΕΣ

Επιδοτείται 10% μηνιαίων αγορών (με όριο)

Αιτήσεις www.gov.gr (αρχές Φεβρουαρίου)

Ενίσχυση σύνολο νοικοκυριού (όχι μεμονωμένα)



Καταβολή κάθε 3 μήνες
Κριτήρια:
• Εισοδηματικά 2021
• Περιουσιακά 2022

Φιλοξενούμενοι: Δεν επιδοτούνται

Διάρκεια επιδότησης **ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ - ΙΟΥΛΙΟΣ 2023**

Επόμενες πληρωμές **1η ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΚΑΘΕ ΜΗΝΑ**

Πληρωμή 1η φορά **ΤΕΛΗ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ**

ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ

ΕΤΗΣΙΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ

Αγαμος **Εως €16.000**

Εγγαμος χωρίς παιδιά ή μονογονεϊκή 1 παιδί **Εως €24.000**

Εγγαμος με 1 παιδί ή μονογονεϊκή 2 παιδιά **Εως €29.000**



ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ (Αντ. Αξία):

Εγγαμος με 2 παιδιά **Εως €34.000**

Αγαμοί Εως **€250.000**

Εγγαμοί - Μονογονεϊκές Εως **€400.000**

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΝΤΙΝΟΣ ΣΙΔΜΟΠΟΥΛΟΣ

Η αντίστροφη μέτρηση για την εφαρμογή της κάρτας αγορών (Market Pass) από 3,2 εκατομμύρια νοικοκυριά ξεκίνησε, καθώς σε περίπου έναν μήνα από τώρα θα ανοίξει η ειδική πλατφόρμα στο www.gov.gr για να υποδεχθεί τις αιτήσεις των ενδιαφερομένων και αμέσως μετά θα υπάρξουν οι πρώτες πληρωμές.

«Το Βήμα της Κυριακής» έχει καταγράψει και παρουσιάζει όλα εκείνα τα σημεία που πρέπει να γνωρίζουν οι πολίτες, τα κριτήρια, τα ποσά αλλά και τις... παγίδες ώστε να μη βρεθούν χωρίς να το επιθυμούν εκτός επιδότησης. Σύμφωνα με τον προγραμματισμό της κυβέρνησης, η ηλεκτρονική πλατφόρμα που θα δεχθεί τις αιτήσεις θα ανοίξει μέσα Φεβρουαρίου και η υποβολή των αιτήσεων θα γίνει αρχικά με βάση το τελευταίο ψηφίο του Αριθμού Φορολογικού Μητρώου (ΑΦΜ) του δικαιούχου ενώ μόλις «πρέξει» και ομαλοποιηθεί η διαδικασία θα μπορούν όλοι να υποβάλουν αίτηση ανεξαρτήτως ΑΦΜ.

Πώς θα γίνεται η διαδικασία

Τέλη Φεβρουαρίου αναμένεται να γίνουν οι πρώτες πληρωμές για εκείνους που θα επιλέξουν την άυλη ψηφιακή κάρτα και ακολούθως θα «μυζέει» η εν λόγω κάρτα την πρώτη εβδομάδα κάθε

μήνα μέχρι να ολοκληρωθεί η διαδικασία τέλη Ιουλίου. Όσοι όμως δεν επιθυμούν να χρησιμοποιήσουν την άυλη ψηφιακή κάρτα, τότε για να λάβουν τα χρήματα που τους αναλογούν θα πρέπει να δηλώσουν τραπεζικό λογαριασμό για να τους γίνεται η κατάθεση όχι κάθε μήνα αλλά κάθε τρεις μήνες. Επίσης όσοι επιλέξουν αυτόν τον τρόπο πληρωμής θα πρέπει να γνωρίζουν ότι δεν θα εισπράξουν το σύνολο της επιδότησης αλλά το 80% αυτής, όπως προβλέπεται στην τροπολογία που ψηφίστηκε πρόσφατα.

Συμπεριλαμβάνονται όλες οι αγορές

Στο ερώτημα που θέτουν οι πολίτες για το τι είδους αγορές θα καλύπτει αυτή η επιδότηση αξίζει να τονιστεί ότι με την τροπολογία που ψηφίστηκε ξεκαθάρισε το τοπίο γιατί αρχικώς είχε φανερώσει ότι θα αφορά μόνο είδη τροφίμων. Τελικά οποιοδήποτε προϊόν (είτε είναι τρόφιμα είτε σταθιμητέ

άλλο) πωλείται σε σουπερμάρκετ, μίνι μάρκετ, παντοπωλεία, κρεπωλεία, ζαχαροπλαστεία, γαλακτοπωλεία, φούρνους, ιχθυοπωλεία, λαϊκές αγορές κ.τ.λ. εντάσσεται στην κάρτα αγορών. Με την άυλη ψηφιακή κάρτα ουσιαστικά το κράτος θα προπληρώνει το 10% των αγορών ενός νοικοκυριού, βάσει όμως συγκεκριμένων ορίων που έχει θέσει. Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι αν ένας δικαιούχος θέλει να ξεδύσει πολύ περισσότερα χρήματα για να αγοράσει τρόφιμα κανείς δεν θα του το απαγορεύσει, αλλά το ποσό της επιδότησης θα αντιστοιχεί στο 10% που το κράτος έχει καθορίσει εξ αρχής για κάθε αριθμό μελών νοικοκυριού ξεχωριστά.

Το πλάφόν που έχει ορίσει το κράτος

Για παράδειγμα, αν κάποιος είναι άγαμος και πληροί τα εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια το 10% επιδότησης θα υπολογιστεί για μηνιαίες αγορές 220 ευρώ. Δηλαδή το ποσό της επι-

Παροχή για έξι μήνες

Το μέτρο θα εφαρμοστεί για 6 μήνες (από Φεβρουάριο έως Ιούλιο 2023) και το δημοσιονομικό κόστος (με το δεδομένο ότι περίπου τα μισά νοικοκυριά θα επιλέξουν τη χρήση κρεωτικής ψηφιακής κάρτας) ανέρχεται σε περίπου 650 εκατ. ευρώ. Μάλιστα το κόστος αυτό θα καλυφθεί από το αποθεματικό του προϋπολογισμού για την καταπολέμηση της ενεργειακής κρίσης και συγκεκριμένα από τη φορολόγηση με συντελεστή 33% των υπερκερδών των διυλιστηρίων.

δότησης για τον συγκεκριμένο δικαιούχο θα είναι 22 ευρώ. Αν ο συγκεκριμένος πολίτης ξεδύσει μέσα σε έναν μήνα 500 ευρώ για τρόφιμα ή για άλλα είδη που μπορεί να προμηθευτεί για παράδειγμα από ένα σουπερμάρκετ δεν θα λάβει επιδότηση 50 ευρώ (10% της μηνιαίας δαπάνης) αλλά τα 22 ευρώ που έχει ορίσει κατ' ανώτατο το κράτος. Αυτό θα ισχύει για όλες τις κατηγορίες των δικαιούχων, ακόμη και για εκείνους που έχουν πολλά προστατευόμενα τέκνα και εκ των πραγμάτων μπορεί να ξεδύσουν πολύ περισσότερα από το πλάφόν που ορίζει η σχετική τροπολογία.

Τι προβλέπεται για τους φιλοξενούμενους

Επισημαίνεται ότι η επιδότηση αυτή αφορά το σύνολο των μελών του νοικοκυριού και όχι μεμονωμένα. Για παράδειγμα, αν μία οικογένεια φιλοξενεί τον παππού ή τη γιαγιά δεν θα μπορούσαν να υποβάλουν ξεχωριστή αίτηση οι φιλοξενούμενοι

όπως είχαν κάνει με την επιδότηση καυσίμων (Fuel Pass), αλλά θα πρέπει την αίτηση να την υποβάλει ο σύζυγος αναγράφοντας όλα τα μέλη που ζουν κάτω από την ίδια στέγη. Το γεγονός αυτό μπορεί αρχικά να δείχνει ότι περιορίζει το ποσό της επιδότησης αφού δεν θα μπορούν να το λάβουν ξεχωριστά οι φιλοξενούμενοι όπως είχε συμβεί με το Fuel Pass, αλλά τελικά μάλλον υπέρ της οικογένειας μπορεί να εξελιχθεί η όλη διαδικασία καθώς και το εισοδηματικό κριτήριο αυξάνεται αλλά και το ποσό της επιδότησης θα είναι μεγαλύτερο καθώς αυτό καθορίζεται από τον συνολικό αριθμό των μελών που ζουν κάτω από την ίδια στέγη.

Να μην ξεπεραστεί το εισοδηματικό όριο

Για να μπορείσει κάποιος να υποβάλει αίτηση και να εγκριθεί θα πρέπει πληροί μία σειρά από κριτήρια, με το σημαντικότερο να μην ξεπερνά το εισοδηματικό όριο που έχει καθοριστεί ανάλο-



1. ΟΛΑ ΤΑ ΜΥΣΤΙΚΑ ΤΟΥ MARKET PASS

Μέσο: ΤΟ ΒΗΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 08/01/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 08/01/2023

Σελίδα: 27



ΚΥΡΙΑΚΗ 8 Ι

Επι

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ ΑΓΟΡΩΝ ΚΑΙ ΠΟΣΟΥ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ

ΕΓΓΑΜΟΣ ΧΩΡΙΣ ΠΑΙΔΙΑ - ΜΟΝΟΓΟΝΕΪΚΗ 1 ΠΑΙΔΙ

Αγορές	320 €/μήνα
Μηνιαία επιδότηση	€32
6μηνιαία επιδότηση	€192

ΑΓΑΜΟΣ	
Αγορές	220 €/μήνα
Μηνιαία επιδότηση	€22
6μηνιαία επιδότηση	€132

ΕΓΓΑΜΟΣ ΜΕ 1 ΠΑΙΔΙ - ΜΟΝΟΓΟΝΕΪΚΗ 2 ΠΑΙΔΙΑ

Αγορές	420 €/μήνα
Μηνιαία επιδότηση	€42
6μηνιαία επιδότηση	€252

ΕΓΓΑΜΟΣ ΜΕ 2 ΠΑΙΔΙΑ - ΜΟΝΟΓΟΝΕΪΚΗ 3 ΠΑΙΔΙΑ

Αγορές	520 €/μήνα
Μηνιαία επιδότηση	€52
6μηνιαία επιδότηση	€312

ΕΓΓΑΜΟΣ ΜΕ 3 ΠΑΙΔΙΑ - ΜΟΝΟΓΟΝΕΪΚΗ 4 ΠΑΙΔΙΑ

Αγορές	620 €/μήνα
Μηνιαία επιδότηση	€62
6μηνιαία επιδότηση	€372

ΕΓΓΑΜΟΣ ΜΕ 4 ΠΑΙΔΙΑ

Αγορές	720 €/μήνα
Μηνιαία επιδότηση	€72
6μηνιαία επιδότηση	€432

ΕΓΓΑΜΟΣ ΜΕ 5 ΠΑΙΔΙΑ

Αγορές	820 €/μήνα
Μηνιαία επιδότηση	€82
6μηνιαία επιδότηση	€492

ΕΓΓΑΜΟΣ ΜΕ 6 ΠΑΙΔΙΑ

Αγορές	920 €/μήνα
Μηνιαία επιδότηση	€92
6μηνιαία επιδότηση	€552

ΑΠΟ 132 ΕΥΡΩ ΕΩΣ 600 ΕΥΡΩ:

Τι δικαιούστε ανάλογα με την οικογενειακή κατάσταση

γα με τα συνολικά μέλη της οικογένειας αλλά και την περιουσία. Επίσης θα πρέπει να μην εμπίπτει κάποιο μέλος σε φόρο πολυτελούς διαβίωσης. Αξίζει να επισημανθεί ότι το εισόδημα που θα ληφθεί υπόψη είναι αυτό που αποκτήθηκε το 2021 και δηλώθηκε στην Εφορία το 2022, ενώ όσον αφορά το περιουσιακό κριτήριο αυτό θα προκύψει από την αντικειμενική αξία των ακινήτων που περιλαμβάνονται στον ΕΝΦΙΑ του περασμένου έτους.

Στην περίπτωση που κάποιος είναι άγαμος θα πρέπει το ετήσιο εισόδημά του, πραγματικό ή τεκμαρτό, να μην ξεπερνά το ποσό των 16.000 ευρώ, ενώ στην περίπτωση έγγαμου χωρίς παιδιά ή μονογονεϊκής οικογένειας με 1 παιδί το εισοδηματικό όριο ανέρχεται σε 24.000 ευρώ.

Οι προϋποθέσεις για τις προσαυξήσεις

Για κάθε επιπλέον μέλος της οικογένειας, είτε αυτό είναι προστατευόμενα τέκνα είτε φιλοξενούμενοι γονείς, παιδιά, φίλοι κ.τ.λ., το εισοδηματικό όριο προσαυξάνεται κατά 5.000 ευρώ. Ως εισόδημα του νοικοκυριού λαμβάνονται υπόψη όλα τα ποσά που έχουν δηλωθεί στη φορολογική δήλωση όλα τα μέλη που περιλαμβάνονται σε αυτό.

Για το όριο της ακίνητης περιουσίας έχει καθοριστεί για τους άγαμους στις 250.000 ευρώ και για έγγαμους και μονογονεϊκές οικογένειες στις 400.000 ευρώ.

Με ανώτατο όριο αγορών ανάλογα με τα μέλη της οικογένειας του νοικοκυριού που θα υποβάλει την αίτηση για το Market Pass καθορίζεται το ποσό της μηνιαίας επιδότησης που θα δοθεί από τον Φεβρουάριο έως τον Ιούλιο του 2023. Συνολικά για το εξάμηνο αυτό, το ελάχιστο ποσό επιδότησης ανέρχεται σε 132 ευρώ και το μέγιστο για πολυμελείς οικογένειες διαμορφώνεται στα 600 ευρώ. Ολόκληρα τα ποσά αυτά θα τα λάβουν οι δικαιούχοι εφόσον χρησιμοποιήσουν την άυλη ψηφιακή κάρτα, διαφορετικά αν επιλέξουν κατάθεση σε τραπεζικό λογαριασμό θα λάβουν το 80%, δηλαδή από 105,6 ευρώ έως 480 ευρώ, ανάλογα με τον αριθμό των μελών του νοικοκυριού.

Ειδικότερα στους άγαμους το ανώτατο ποσό επιδοτούμενων μηνιαίων αγορών καθορίζεται στα 220 ευρώ/μήνα και κατά συνέπεια το ποσό του Market Pass είναι 22 ευρώ/μήνα ή 132 ευρώ το εξάμηνο με χρήση άυλης ψηφιακής κάρτας. Αντίστοιχα με κατάθεση σε τραπεζικό λογαριασμό το ποσό θα μειωθεί κατά 20%.

Στην περίπτωση του έγγαμου χωρίς παιδιά ή μονογονεϊκής οικογένειας με 1 παιδί το ανώτατο όριο επιδοτούμενων αγορών έχει καθοριστεί στα 320 ευρώ/μήνα και η μηνιαία επιδότηση σε 32 ευρώ ή 192 ευρώ το εξάμηνο.

Και σε αυτή την περίπτωση τα ποσά προκύπτουν εφόσον χρησιμοποιηθεί άυλη ψηφιακή κάρτα. Διαφορετικά θα είναι μειωμένα στα 153,6 ευρώ το εξάμηνο.

Αν πρόκειται για έγγαμο δικαιούχο με 1 παιδί ή για μονογονεϊκή οικογένεια με 2 παιδιά, τότε το ανώτατο επιδοτούμενο ποσό αγορών ανέρχεται σε 420 ευρώ/μήνα και άρα η μηνιαία επιδότηση θα διαμορφωθεί σε 42 ευρώ και η εξαμηνιαία σε 252 ευρώ με χρήση άυλης ψηφιακής κάρτας (201,6 ευρώ με κατάθεση σε λογαριασμό). Στην περίπτωση έγγαμου με 2 παιδιά ή μονογονεϊκής οικογένειας με 3 παιδιά το ανώτατο ποσό επιδοτούμενων μηνιαίων αγορών διαμορφώνεται σε 520 ευρώ και η μηνιαία επιδότηση σε 52 ευρώ ή 312 ευρώ το εξάμηνο.

Αντίστοιχα για κάθε επιπλέον μέλος του νοικοκυριού το ανώτατο ποσό μηνιαίων επιδοτούμενων αγορών αυξάνεται κατά 100 ευρώ και η μηνιαία επιδότηση κατά 10 ευρώ.



2. ΑΛΛΑΖΕΙ ΤΗΝ ΝΟΜΙΚΗ ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΟΥ ΟΡΟΥ ΓΟΝΕΥΣ Η ΕΕ

Μέσο: ΕΣΤΙΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .08/01/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .08/01/2023

Σελίδα: 1



Αλλάζει τήν νομική
σημασία τοῦ ὄρου
«γονεύς» ἢ ΕΕ
«Κόβει τόν ὀμφάλιο λῶρο»
μέ τούς βιολογικούς,
γιά νά διευκολύνει υἱοθεσίες
ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΘΩΜΑ
Σελίς 18



Η Ευρωπαϊκή Ένωση διατείνεται ότι επιθυμεί να προωθήσει τις παράθετες υιοθεσίες, κάποιος όμως επικριτής της λένε ότι οι Βρυξέλλες προσπαθούν να συσκοτίσουν μία ηθική διαμάχη και να την αναγάγουν σε θεσμικό-τεχνικό ζήτημα

Στις 7 Δεκεμβρίου η Ευρωπαϊκή Έπιτροπή με σχετική αδιαφορία υιοθέτησε την πρόταση κανονισμού για νομικά ζητήματα γονικής εϑθνης που οδηγεί στην θεσμωτέτηση ενός Ευρωπαϊκού Ιστοποηητικού Γονέων η γονικής εϑθνης. Πρόκειται για κανονισμό πίσω από τον όποιο κρυβεται ένας ολόκληρος μηχανισμός που έχει σκοπό και εσεχιάσθη για να διευκολύνει την καθέρωση της θεσμικής έννοιας της παρενθέτου μητέρας, η όποια είναι άπγρευμένη στην μεγάλη πλειοψηφία των χωρών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσεως, μηχανισμός όμως ο όποιος θα πρέπει να άνανοιωσθη de facto από τις κυβερνήσεις όλων των χωρών μελών. Τό σχέδιο πηγαινει πίσω στο 2019, όταν η κ. Ούρσουλα φόν ντέρ Λάυεν έθεσε τό θέμα στην τράπεζα των διαβουλεύσεων μεταξύ των θεσμών και των χωρών μελών, πιεζομένη από διάφορες πολιτικές ομάδες και οργανώσεις εντός και εκτός Ευρωκοινωνουβουλιου, με ξεκάθαρο σκοπό την εκμετάλλευση άρχων όπως η ελευθερία κινήσεων εντός Ευρωπαϊκής Ένωσεως.

Η Έπιτροπή ηκολούθησε αυτήν την τακτική, ύποστηρίζοντας ότι έτσι προστατεύεται τά συμφέροντα των παιδιών, αλλά και την ελευθερία κινήσεων. Για την ώρα ως έχει η κατάσταση, ένα παιδί που έρχεται στον κόσμο από παρενθετο μητέρα στο εξωτερικό ώφελείται από τό πιστοποιητικό γενήσεως που άναφέρει την φυσική του μητέρα στο εξωτερικό. Τό πρόβλημα για τό παιδί ύπάρχει όταν επχευρείται να εισέλθει στην χώρα προορισμού του με αυτό τό πιστοποιητικό, καθώς οι γονείς που τό παραλαμβάνουν επιθυμούν να έμφανίζονται ως οι μοναδικοί γονείς του, άκόμη και άν δεν έχουν βιολογική σχέση με τό παιδί.

Η Ευρωπαϊκή Έπιτροπή επιθυμεί να διευκολύνει την νομική άναγνώριση των παιδιών από τους γονείς τους σε όλες τις χώρες μέλη. Η νομική διαμάχη που έχει ξεσπάσει άφορα και στους επδόξους γονείς ίδιου φύλου, αλλά και σε μία κίνηση της Έπιτροπής που βασίζεται στην άλλαγή του όρισμού του όρου «γονείς», ο όποιος πλέον επχευρείται να άποσυνδεθεί από την βιολογική σχέση των γονέων με τά παιδιά, αλλά εισαγεται μία πύ άφηρημένη έννοια του γονέως. Τά πάντα πλέον μετατρέπονται σε ζήτημα επλογής και κατασκευής, επχευρείται να καθιερωθεί τό δικαίωμα άποκτήσεως παιδιών για όλους, άκόμη και άν δεν είναι δικιά τους, είτε βιολογικός είτε με υιοθεσία.

Η Εϑρώπη άποσυνδέει νομικώς τον βιολογικό γονέα από τά παιδιά!

Τί όρίζει τό νέο εϑρωπαϊκό πιστοποιητικό για να διευκολύνει όμοφυλοφίλους και έτεροφυλοφίλους να άποκτήσουν τέκνα μέσω παρενθέτου μητέρας ή υιοθεσίας – Μοναδικοί γονείς, αυτοί!

του ΔΗΜΗΤΡΗ ΘΩΜΑ



Συμφώνως με την Συνθήκη λειτουργίας της Ευρωπαϊκής Ένωσεως, ή νομοθεσία και τά μέτρα που άφορούν στην οίκογένεια δεν άποτελούν αρμοδιότητα των Βρυξέλλων, αλλά κάθε κράτος μέλος έχει τό δικαίωμα και άποφασίζει κυρίαρχα και ανεξάρτητα επάνο στο φλέγον αυτό και έπίμαχο ζήτημα

φανερά, λόγω των αντιδράσεων που σίγουρα θα προκληθούν από διάφορες πλευρές. Συμφώνως με την Συνθήκη λειτουργίας της Ευρωπαϊκής Ένωσεως, ή νομοθεσία και τά μέτρα που άφορούν στην οίκογένεια δεν άποτελούν αρμοδιότητα των Βρυξέλλων και της Ευρωπαϊκής Ένωσεως, αλλά κάθε κράτος μέλος έχει τό δικαίωμα να άποφασίζει κυρίαρχα και ανεξάρτητα επάνο στο φλέγον αυτό και έπίμαχο ζήτημα. Η σχετική πρόβλεψη της Ευρωπαϊκής Συνθήκης σίγουρα άποτελεί έμπό-

Η έννοια του γονέως επχευρείται να άπογυμνωθεί πλήρως από κάθε βιολογικό συσχετισμό ή άναφορά. Τό ζήτημα, προς τό παρόν, άπασχολεί τις Έπιτροπές Βιοηθικής των εϑρωπαϊκών θεσμών και των χωρών μελών, αλλά άναμένεται σίγουρα να άπασχολήσει τόσο τό εθνικά δικαστήρια και κοινοβόλια, όσο και τά διεθνή δικαστήρια, καθώς κάποιος επχευρούν να άναγάγουν σε διεθνές και θεσμικό ένα ζήτημα που είναι κατ' έξοχην ηθικό και άφορα στην εθνική κυριαρχία των χωρών μελών, που ως προς αυτό τό ζήτημα κατοχυρώνεται άπολύτως από την Συνθήκη της Ευρωπαϊκής Ένωσεως. Η σχετική νομοθετική πρόταση της Ευρωπαϊκής Έπιτροπής είναι μόνον η άρχή

της θεσμικής και πολιτικής διαδικασίας, που συμφώνως με τό Ευρωπαϊκό Σύνταγμα και Δίκαιο πρέπει να τεθεί υπό την κρίση του Ευρωπαϊκού Κοινωνουβουλιου και του Συμβουλιου των Υπουργών και, τέλος, να λάβει την έγκριση του Ευρωπαϊκού Συμβουλιου, κάτι που θέτει κόμματε και κυβερνήσεις σε όλες τις χώρες μέλη σε συνεχή επγυρπήση. Πολλοί είναι εκείνοι οι πολιτικοί, οι επστημονες αλλά και οι δημοσιογράφοι που έκτιμούν ότι ένα αστηρως ηθικό και άξιακό ζήτημα συσκοτίζεται και διαστρεβλώνεται από έναν θεσμικό μανδύα, που ύποκρύπτει άνομολογητους ιδεολογικούς και πολιτικούς σκοπούς, οι όποιοι κάποιος δεν τολμούν να εκφράσουν και να ύποστηρίξουν

διο στα σχέδια των αυτο-άποκαλυμμένων προεδευτικών νομοθετών και νομοθετικών πρωτοβουλιών, που προωθούνται με ποικίλους και πολλές φορές άνορθοδόξους τρόπους εντός του εϑρωπαϊκού θεσμικού οικοδομήματος και διαδικασίας λήψεως άποφάσεων της Ένωσεως. Ηδη πολλές πολιτικές παρταίες και κόμματα, με πυρήνα τό Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα, προετοιμάζονται για πολιτική και ιδεολογική μάχη, που θα είναι άναγκαια, για να τεθούν όρια και να εξουδετερωθούν αυθαίρετες και τυχοδιωκτικές πολιτικές πρωτοβουλίες που βλάπτουν την συνοχή της Ένωσεως, αλλά και την δημοκρατική νομοποίηση των άποφάσεων που λαμβάνονται. ▲▼